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ΠΡΟΛΟΓΟΣ 

 

Η παρούσα εργασία πραγματοποιήθηκε στο Ινστιτούτο Θαλάσσιων Βιολογικών 

Πόρων του ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε. στα πλαίσια του προγράμματος «Συλλογή 

περιβαλλοντικών, οικολογικών, ωκεανογραφικών και αλιευτικών 

δεδομένων για την περιοχή του Αργολικού Κόλπου» (Κωδικός αριθμός 

Κουπονιού 92581545-01-000019) στα πλαίσια της δράσης Εθνικής Εμβέλειας 

«Κουπόνια Καινοτομίας για Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις», που χρηματοδοτείται 

από το ΕΠΑΝ ΙΙ και από τα Περιφερειακά Επιχειρησιακά Προγράμματα (ΠΕΠ), 

με αρμόδιο φορέα σχεδιασμού και υλοποίησης τη Γενική Γραμματεία Έρευνας 

και Τεχνολογίας. Σκοπός της μελέτης είναι να ενισχυθούν μικρομεσαίες 

επιχειρήσεις μέσω της αγοράς καινοτόμων συμβουλευτικών και υποστηρικτικών 

υπηρεσιών γνώσης από φορείς καινοτομίας και αφετέρου η υποστήριξη 

δημόσιων ερευνητικών και τεχνολογικών φορέων.  

 

Τα στοιχεία που αναφέρονται στη μελέτη θα βοηθήσουν τη συγκεκριμένη 

δικαιούχο επιχείρηση (Η. ΜΑΝΤΖΑΒΡΑΚΟΣ) να λύσει πολλά μέχρι τώρα 

«ερωτηματικά» που έχουν γεννηθεί κατά την πολυετή άσκηση των 

επαγγελματικών δραστηριοτήτων της και θα βοηθήσουν απόλυτα στην 

κατανόηση της οικολογικής εικόνας της περιοχής, σύμφωνα με την 

υπογραφείσα σύμβαση μεταξύ της επιχείρησης και του ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε. Τα στοιχεία 

που αναγράφονται είναι μια πλήρης και ολοκληρωμένη βιβλιογραφική 

καταγραφή όλων των δεδομένων που σχετίζονται με το περιβάλλον, 

συμπεριλαμβανομένων της ωκεανογραφίας και αλιείας,, την οικολογία του 

Αργολικού κόλπου, αλλά και ολόκληρου του Νομού Αργολίδας. Τέλος, δίνεται 

εγχειρίδιο που αναφέρει αναλυτικά τις μεθόδους μελέτης του παράκτιου χώρου. 

 

Εκτός των παραπάνω βιβλιογραφικών δεδομένων, πραγματοποιήσαμε 

καθημερινή καταγραφή των αλιευτικών πεπραγμένων δύο αλιευτικών σκαφών 

που δραστηριοποιούνται στην περιοχή του Κιβερίου, για ένα διάστημα πέραν 

των δύο μηνών (14/10-18/12/2010). Επίσης συλλέχθηκε ικανός αριθμός ειδών, των 

οποίων η βιολογία μελετήθηκε στο εργαστήριο και έγινε δειγματοληψία νερού 

και μετρήσεις με CTD στο μεγαλύτερο μέρος του εσωτερικού Αργολικού κόλπου, 

της λιμνοθάλασσας του Βιβαρίου, καθώς και του παρακείμενου κόλπου αυτής. 

Τα δεδομένα αυτά ολοκληρώνουν παλαιότερες μετρήσεις του ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε. στην 

περιοχή έρευνας και αποτελούν ενδιαφέροντα επιστημονικά δεδομένα, 

προκειμένου να ολοκληρωθεί η επιστημονική μας προσέγγιση. 

 

Θα ήθελα να ευχαριστήσω όλους τους μετέχοντες στο πρόγραμμα για τη 

μεγάλη προσπάθεια που κατέβαλαν να ανταποκριθούν στις απαιτήσεις του 

προγράμματος (Καρκάνη Μαρία, Ντογραμματζή Κατερίνα, Χρηστίδης Γιώργος, 

Καββαδάς Στέφανος, Ντόκος Γιάννης, Γλυκοκκόκαλος Σωτήρης και το Δρ. 

Αναγνώστου Χρήστο). 

 

Ο Επιστημονικός Υπεύθυνος 

 

Δρ. Καπίρης Κώστας 



  

  

  
  

  

  

 

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΘΑΛΑΣΣΙΩΝ ΕΡΕΥΝΩΝ 
 

 
Μετέχοντες στο πρόγραμμα από το Ινστιτούτο Θαλάσσιων 

Βιολογικών Πόρων 
 

Δρ. Καπίρης Κ. – Επιστημονικός Υπεύθυνος 

Χρηστίδης Γ. 

Καρκάνη Μ. 

Ντογραμματζή Α. 

Γλυκοκόκκαλος Σωτήρης 

Ντόκος Ι. 

Kαβαδάς Σ. 

 

Μετέχων στο πρόγραμμα από το Ινστιτούτο Ωκεανογραφίας 

 

Δρ. Αναγνώστου Χρ. 

 

Μετέχοντες στην πειραματική δειγματοληψία με παράκτια σκάφη 

 

Δρ. Καπίρης Κ 

Χρηστίδης Γ. 

 

 

 

 

  


